



桂城高效有序开展区域核酸检测 全民配合验核酸 齐心协力防疫情

千灯湖主题灯光秀 连续十晚点亮夜空

珠江时报讯(记者/刘杭 通讯员/周月明)7月8日至7月17日一连十晚,千灯湖畔都会连续上演两场主题灯光秀,向市民宣传征兵工作和反诈知识。

下半年征兵已开启

7月8日晚7时15分,千灯湖畔的标志性高楼建筑同时亮灯,一句句饱含爱党爱国爱军情怀的宣传标语在大厦屏幕中滚动播放、轮番展示。“正青春,当兵去”“参军报国,不负韶华”“军民共筑强军梦,迈向强国新征程”……正能量的宣传口号和精彩的主题灯光秀吸引了不少市民驻足观看、拍照记录。

今年上半年,在区征兵办的指导下,桂城街道顺利开展征兵工作,向部队输送优秀青年37名。2022年下半年征兵已开启,桂城多举措多渠道开展征兵宣传工作,切实将征兵宣传工作做到人人皆知、深入人心,为后续的组织发动、业务培训和人员筛查等工作做好准备。

据了解,下半年征兵的时间安排是,7月21日至8月2日为街道体检初筛阶段,8月2日至8月21日为区征兵体检初检、复检阶段,8月21日至9月4日为政审及役前集训阶段,9月4日至9月9日为审批定兵及集中管理阶段,9月9日至9月23日为新兵档案交接及发放入伍通知书阶段。

此次桂城征兵主题宣传灯光秀从7月8日至7月17日晚上,于19时15分至20时期间播放,为高标准高质量完成下半年征兵工作营造一个良好的氛围。

全民反诈 护好钱袋

“全民反诈,桂在有你,全城参与”“科学保健,理性养老,莫存贪念,不掉骗局”“不明链接,切莫乱点,安全账户,子虚乌有”……7月8日晚8时,千灯湖畔亮起反诈主题标语,以蓝色为背景的标语在周边一座座高楼大厦中轮番播放,成为夜空中的一道风景。

一直以来,桂城通过多种形式开展“全民反诈 你我同行”推广行动,在公众号开设专栏发布桂城辖区的反诈资讯、常见的诈骗典型案例和防骗小知识;组织反诈宣传小组走进住宅小区、中小校园、市场开展宣讲,不断扩大反诈保护网,切实增强人民群众的防骗意识、识骗能力。

此次千灯湖反诈主题灯光秀于7月8日至7月17日20时至21时上演,欢迎市民朋友前往打卡观看。



扫码看灯光秀视频

珠江时报讯(记者/刘杭 邹韵斯)近日,佛山发现新冠病毒感染者。面对疫情,桂城迅速开展区域核酸检测,7月10日分区设置63个免费核酸采样点,采样现场指引明确、市民自觉排队,众志成城筑牢疫情防线。

志愿者放弃休息 坚守在防疫一线

“现在人不是很多,你快点来呀”“很快搞定啦,20分钟都不用”……正值三伏天,阳光炙烤着大地,在桂城各个核酸采样点,不少市民打着伞,戴着防晒帽,摇着小扇子,有序地排着队,有的还不时“线上播报”排队情况。

另一边,参与服务的志愿者也是有序地忙碌着。在天安数码城核酸采样点,志愿者、园区工作人员邓小磊正忙着帮助市民录入信息。当天原本是他的休息日,但收到采样点招募志愿者的信息后,他果断放弃休息,赶回来加入志愿服务。室外温度达34摄氏度,虽然邓小磊的座位旁放置了一把风扇,但穿着密不透风的防护服,他的衣服不到半小时就被汗水浸湿了。尽管如此,他仍然坚守在岗位。

在花苑社区,志愿者黄耀忠原本在忙着给家里搞装修,收到志愿者招募通知后,他也是二话不说,当即停下手上的工作报名。下午1时多,黄耀忠就来到社区核酸采样点帮忙布置场地。因为担心人手不足,黄耀忠

表示要“直落”到最后。

采样开始后,黄耀忠主动跑到队尾,顶着太阳指引市民有序排队。“我们晒惯了,跑惯了,没事!”黄耀忠说,要把阴凉、有风扇的岗位留给其他志愿者。

花苑社区的核酸采样点设置在城市广场,当天上午发出志愿者招募的信息后,不到半小时便有20余名志愿者报名,后续越来越多志愿者加入其中,甚至还有不少居民现场做完核酸后转身便加入志愿服务行列。

考虑到天气炎热,社区工作人员和志愿者们除了设置绿色通道,还在现场增添了帐篷、风扇,将采样排队路线设置在阴凉的区域。天色渐暗,来采样的市民越来越多,但在现场80余名医护、工作人员、志愿者的协作下,采样工作高效有序地进行着。

商家搬来空调扇 为医护人员送清凉

在大德公园核酸采样点,发生了这样暖心的一幕。一位患有小儿麻痹症的男子一瘸一拐地前来求助工作人员,大德社区党员志愿者见状,立马搀扶他前往绿色通道,贴心的服务让男子对志愿者竖起大拇指。

“因为天气炎热,我们也为现场的志愿者们准备了小风扇、防晒帽等用品。”大德社区现场负责人表示,他们会做好各方面服务,让大家都能快速顺利完成核酸采样。

在平西格涌篮球场采样点,一名5岁的小孩在奶奶陪同下



7月10日,桂城开展区域核酸检测,图为在京华广场核酸采样点,市民有序参与采样。 珠江时报记者/方智恒 摄

来到医护人员面前,由于害怕,他迟迟不肯张嘴,现场僵持了几分钟。平西社区党委委员邹惠莉赶了过来,协助小孩张嘴采样。“不怕,一点都不疼的,阿姨捏一下你鼻子,马上就做好了。”邹惠莉边说边做,娴熟的操作配合医护人员的快速采样,小孩瞬间就完成了采样。

“每次核酸采样我们都会遇到不配合的小孩,为了不影响采样进度,都有志愿者现场协助。”邹惠莉说,捏鼻子、逗笑、引导说“啊”等都是他们摸索出来的方法。

记者发现,平西社区采样点的医护人员旁,有两台十分抢眼的空调扇。原来,这是附近热心



志愿者指导市民登记核酸采样信息。 珠江时报记者/黄永程 摄

商家前来做核酸采样后,看到医护人员身处高温环境,于是主动从公司里搬来支援的。“你们随便用,不管今晚做到多晚,我们

都会等结束才搬走。”热心商家表示,看着医护人员们穿着密不透风的防护服,只希望尽自己一点绵薄之力。

桂城泮湾体育公园对外开放

位于三龙湾南海片区林岳西地铁站上盖

珠江时报讯(见习记者/叶绮晴 通讯员/于洋)7月9日,位于三龙湾南海片区林岳西地铁站上盖的社区体育公园——泮湾体育公园正式对外开放,市民一出地铁站即可享受“公园城市”的理想生活。

记者在泮湾体育公园看到,这里设有特色体育馆、全龄儿童乐园、空中健身馆、篮球场、网球场等多元活动空间,配备了游园小火车、攀爬滑索等亲子游乐设施以及功能齐全的500米环形跑道,还有热身区、能量加油站、超越区等多功能区域,多种康体健身器材可供市民使用。公园占地面积约4.6万平方米,通过多种植物营造四季变换、花色交替的美感,春天可赏黄花风铃木,冬天可看木棉花开。



泮湾体育公园内设有多种康体健身器材。珠江时报见习记者/施玥卓 摄

去年,桂城获评全国唯一的最具幸福感城市·公园城市典范。今年以来,桂城打造的城市公园频频“出圈”,继半月岛生态

公园、尖东体育公园、滨江公园等一批特色公园陆续开放后,泮湾体育公园惊艳亮相。目前,桂城建成大小公园已超过180

个。这些公园的建成,是桂城全方位打造“在城市游山玩水、在公园工作生活”的优质环境,赋能建设“城市客厅典范、总部经济样板、广佛同城标杆、科创都市顶流、人才集聚高地”的重要体现。

上月,三龙湾南海片区总体规划发布,提出打造“三龙湾科技城·中央科创区”,眼下片区内各项重点项目正在加快推进,呈现出一片热火朝天的景象。而泮湾体育公园正是中交·泮湾云城TOD项目的一部分,该项目位于佛山地铁2号线和南海新交通交汇的林岳西地铁站附近,地理位置优越,对于助力三龙湾南海片区的发展和广佛同城化战略的落地实践具有重要意义。

作为佛山市政府重点引进的TOD项目,中交·泮湾云城TOD项目总投资额超过108亿元,建筑面积约70万平方米,配套涵盖8.6万平方米双公园、2.6万平方米商业社区和9年一贯制学校。值得一提的是,项目配建的南海泮湾实验学校已由南海外国语学校集团管理,同步南外先进教育理念,规划有60个班,可以提供大约3000个学位,实现九年一贯制公办教育。据悉,该学校已经封顶,计划于今年年底竣工交付。

随着中交·泮湾云城TOD等各项目的建设,未来三龙湾南海片区将逐步建成一个集畅达交通、美丽生态、数字智慧、科技创新、人文气息于一体的中央科创区。

“国潮”文化 唤醒都市新活力

B02

美学空间 给你诗意享受

B04

市民晕倒 社区护士紧急施救

B07